

ЗАПРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Газета издается
с 1954 года

№ 16 (1396)

Пятница, 26 апреля 1985 года

Выходит один раз в неделю

Цена 2 коп.

С праздником 1 мая!

Во всех странах мира, на всех континентах трудящиеся торжественно отмечают 1 Мая, день международной солидарности и братства людей труда, день смотра сил в борьбе против империализма и реакции, за право жить в условиях мира и социальной справедливости. Прекрасен и радостен праздник Первомая на советской земле. Шествуя в ярких первомайских колоннах, миллионы советских людей отчитываются о своих трудовых успехах, о своем вкладе в выполнение плана завершающего года одиннадцатой пятилетки. 300 рабочих и более 20 бригад нашего завода завершили уже задания пятилетки. Многие рабочие приближаются к этому заветному рубежу. Успешно выполнен заводом план первого квартала завершающего года. Организованно, с подъемом прошел на предприятии Ленинский коммунистический субботник. Народы Страны Советов от ленин-

ского Декрета о мире до Программы мира на 80-е годы, принятой XXVI съездом КПСС, всегда выступали за чистое небо над планетой. Сохранить мир на Земле, предотвратить ядерную катастрофу — это важнейшая проблема нашего времени. Советский Союз, страны социализма ведут последовательную борьбу за мир и разоружение. В день Первомая страны социализма еще и еще раз демонстрируют свою верность идеалам освобожденного труда и подлинной демократии.

С праздником 1 Мая, дорогие товарищи!

Директор завода.

Секретарь парткома.

Председатель профкома.

Секретарь комитета ВЛКСМ.

На коммунистическом субботнике

В день коммунистического субботника, посвященного 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, тружениками предприятия выпущено 350 колясок КК-2382 на сумму 26,2 тысячи рублей. Всего в фонд досрочного выполнения пятилетки перечислено 36 тысяч рублей. В празднике труда приняли участие 86,2 процента работников завода.

Эти показатели свидетельствуют о высокой сознательности членов нашего коллектива, о том, что мы можем трудиться действительно по-коммунистически. Как иначе объяснить тот факт, что весь коллектив цеха № 20, как один человек, единодушно одобрил предложение четырехугольника цеха приступить к работе вместо 7.00 в 6.30. И работал отлично! По сведениям, поступившим в штаб субботника, к 12.00 бригады, возглавляемые Н. Кошелевым, В. Рогозиным, И. Козловым, Ю. Почкиным, В. Королевым выполнили задание на 125 процентов. Многие инженерно-технические работники подразделения трудились за станками.

В 9.00 в штаб позвонили из детского сада № 15. Было принято сообщение о том, что здесь прекрасно трудится коллектив отдела

сварки во главе с А. Ерошиным. А вот еще одна из первых информаций: «Все инженерно-технические работники цеха № 42 встали к станкам». Их приветствовал штаб молнией: «Благодарим за инициативу!».

А с каким энтузиазмом, как четко и слаженно трудились люди в цехах № 1, 2, 9, 41, 15, 31, 105... Да всех просто не перечислишь! Вот только некоторые сообщения из этих подразделений: отлично трудятся бригады регулировщиков В. Сурикова, В. Кабешова, В. Бондаренко из цеха № 9, добились наивысшей производительности труда бригады цеха № 1, руководимые А. Симаковым, М. Майоровым, В. Пашковым; к 10.30 выполнили дневную норму слесари-сборщики цеха № 2 В. Смирнов и И. Лисенков; отлично трудятся в день субботника бригада В. Буслаева из цеха № 41 и бригады резчиков Г. Власова, В. Юсова, М. Мрако из цеха № 31, высокозэффективно работают в цехе № 15 М. Озеров, В. Новиков, В. Ковалев, Ю. Печерский.

Сотрудники отдела 68 организованно провели уборку территории парка, окопали кусты, скребли и увезли листья с площади 2 гектара, дежурили в цехах.

О. МАСЛОВА.

С большой самоотдачей трудились на подсобном хозяйстве отдел 27, а цех № 2 и отдел труда и заработной платы — на уборке территорий улиц Жданова и Центральной. Об этом нам сообщил исполняющий обязанности начальника ЖКУ В. Курков.

Администрация, партийный комитет завода благодарят всех тружеников коллектива за ударный труд. Самым активным участникам праздника труда вручены почетные грамоты. Среди награжденных — слесарь цеха № 1 М. Кулаков, слесарь цеха № 19 Г. Рябиков, расточник цеха № 20 А. Дементьев, слесари цеха № 41 А. Богомолов, коллектив отдела сварки, медник цеха № 11 Н. Груздев, слесарь-испытатель цеха № 16 А. Толстов, бригады В. Лыкова (цех № 1), В. Сурикова (цех № 9), В. Носова (цех № 19), П. Деднева (цех № 14), В. Рогозина (цех № 20), В. Бусарова (цех № 11), группы мастеров А. Шкурина (цех № 41), В. Максимова (цех № 1), Ю. Панова (цех № 19), И. Артеменко (цех № 20), В. Щецова (цех № 42), А. Калуцкого (цех № 11), В. Барулиной и И. Борисова (цех № 105).



ГОРОДСКОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

115-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина было посвящено состоявшееся 18 апреля во Дворце культуры «Октябрь» городское торжественное собрание представителей трудовых коллективов, партийных, советских, профсоюзных органов, ветеранов войны и труда.

— Все выдающиеся революционные события нашего времени: Построение развитого социализма в СССР, формирование содруже-

ства социалистических государств, коммунистическое и освободительное движение, ликвидация колониального господства — являются воплощением учения Владимира Ильича Ленина, — сказал, открывая собрание, председатель исполнкома горсовета.

С докладом на собрании выступил редактор газеты «Ленинское знамя», кандидат в члены бюро областного комитета партии Л. Гусев. Говоря о вкладе Ленинско-

го учения в развитие марксизма, в его творческое осуществление коренных идей научного коммунизма, он подчеркнул, что сейчас это учение стало идеально-теоретическим и методологическим оружием революционеров всех стран.

В ожесточенных идеальных сражениях Владимир Ильич Ленин защищал марксизм от ревизионистских извращений. Он не только разработал теорию социалистической революции, он сам и созданная

им партия подготовили и возглавили борьбу масс в октябрьские дни 1917-го года.

Верность ленинизму пронизывает всю многогранную деятельность КПСС. Следуя заветам Владимира Ильича Ленина, она ведет советский народ вперед, творчески обогащая все то новое и плодотворное, что утверждается в нашей жизни, решая узловые проблемы современного развития, реализуя Программу мира 80-х годов.

Встречая дорогую сердцу каждого советского человека дату, труженики нашего города с новой силой выражают горячую любовь к своему учителю и вождю, беззаветную преданность его идеям.

На собрании коллективы предприятий города — победители социалистического соревнования за I квартал — были награждены переходящими красными знаменами и почетными грамотами. Среди них и наше предприятие, которое успешно справилось с заданием I квартала,

К 40-летию Великой Победы „Хотим осознать свою роль“



И. Н. Цыхунов



М. Г. Задорожный

Много лет они работают вместе: начальник лаборатории научно-исследовательского института технологии и организации производства Иннокентий Николаевич Цыхунов и его заместитель Михаил Григорьевич Задорожный. Но родят их не только работа: в годы войны оба были артиллеристами.

К лету 41-го Цыхунов заканчивал первый курс института. Вместе с ним эвакуировался в Новосибирск и продолжил учебу. Но друзья уходили на фронт, а его все не призывали. Тогда он сам пошел в военкомат. Просился на передовую или в училище — не взяли. Он попытал счастья еще раз, и теперь повезло: его направили в Сумское артиллерийское училище, эвакуированное в город Ачинск Красноярского края.

За семь месяцев прошли всю программу, получили офицерские звания и к маю 1943 года были уже на фронте, в 1-й отдельной истребительной противотанковой бригаде.

Боевой путь свой Иннокентий Николаевич начал с Курской битвы.

Перед началом курских боев часть, в которой служил Иннокентий Николаевич, в течение полутора месяцев выезжала на разные участки отрывать окопы на случай боевых действий. Конечно, бойцы не знали, когда именно будет наступление, но чувствовали, что готовится здесь что-то очень серьезное.

И вот — загрохотало. И танки были, и бомбы, и минометная стрельба — словом, действие все-

го арсенала военной техники привело к увидеть и испытать свежеспеченому артиллерийскому офицеру.

— Но, наверное, из-за молодости воспринималось это мной как что-то вполне естественное. Собственно, о войне мы знали, ничего другого от нее не ждали, поэтому панического страха в бою не было. Привыкал так же, как все. Да и положение командира обязывало не поддаваться малодушию. Не хотелось, чтобы над тобой смеялись, думали, что повел себя излишне осторожно, — рассказывает спустя сорок с лишним лет Иннокентий Николаевич.

— К тому же мы благодаря все той же молодости не осознавали полностью степень опасности. В каждом из нас жило убеждение ребенка. Дети — они ведь думают, что никогда не умрут, будут жить вечно.

Свою военную биографию Иннокентий Николаевич пересказывает довольно скромно:

— 5 августа был освобожден Белгород, потом я участвовал в битве за Днепр. В январе 1944 года вступил в партию, а в июле началось летнее наступление в Белоруссии. Затем — переход Государственной границы СССР, бои в Польше, на Висле, Одре, выход к Балтийскому морю севернее Берлина. Ранен только однажды.

Все это время он был командиром артиллерийского взвода, и лишь в самом конце войны его назначили помощником начальника штаба полка по разведке.

Сходна с военной судьбой Иннокентия Николаевича и фронтовая биография Михаила Григорьевича Задорожного. Ему было столько же, когда началась война, он закончил два курса техникума в Таганроге и отдался дома, в Новороссийске. Запросил Таганрог: будут ли продолжены занятия, и получил ответ: да, будут. А когда приехал, общежитие техникума было уже занято под госпиталь.

Он пошел на авиационный завод учеником сварщика. В мае 1942 года был призван в армию и начал обучение в школе младших командиров. В августе школу эвакуировали. Курсанты надели скакушки, противогазы, вешишки и отправились пешком по Военно-Грузинской дороге в Баку.

В конце сентября 42-го курс обу-

чения был пройден, и лейтенант артиллерии Задорожный был направлен в истребительную противотанковую часть. Технически она была оснащена неплохо: пушки — «корокопатки», а в качестве тяговой силы — американские «волнисты». Благодаря такой подвижности, маневренности части постоянно перебрасывали с места на место.

Михаил Григорьевич рассказывает:

— Недавно я смотрел фильм об обороне Кавказа из многосерийной ленты «Стратегия Победы» и увидел как раз тот прорыв фашистов, в ликвидации которого участвовал сам.

Нас выставили в одной из деревень Северной Осетии. Командование было известно, что готовится прорыв, и оно правильно предугадало, на каком именно направлении. Несколько дней мы отрывали окопы, готовились, у каждого был свой сектор обстрела. Я — наводчик, первый номер расчета.

Прорыв начался как раз на участке нашей батареи. 2 пушки оказались на пути танков, а наше орудие несколько в стороне, так что из того боя мы вышли без потерь.

Запомнился мне еще один бой в начале ноября. Наша пехота наступала по неубранному кукурузному полю. Задача артиллеристов — поддерживать ее огнем. Видимость была очень плохой: кукуруза мешала, но мы все же вели стрельбу по целям, которые нам указывал командир пехоты. Убило команда орудия, а я по штату — первый номер, значит, должен его заменить.

Эмоций в том бою было много. Я впервые увидел, как возле меня погиб человек. И он был всего лишь года на два старше, чем я.

Когда 19 ноября в Сталинграде началось наступление, нам тоже был отдан приказ вести активные боевые действия. Мы начали преследовать гитлеровцев. Нальчик, Моздок, Туапсе... В день, когда Цезарь Куников высажился на Малую Землю, я получил ранение.

Потом — пехотное училище. А когда началась Курская битва, училище в полном составе было переброшено туда.

Задорожный снова попал в артиллерию. Был наводчиком, командром орудия. Прошел Херсон, Николаев, Одессу, Кишинев, Яссы, освобождал Болгарию, Венгрию,

Югославию. Так же, как Иван кунова, его в 1944 году в партию, правда, пока только дидатом. А членом партии в 1946 году. Незадолго до войны он еще раз был ранен, 9 мая встретил в госпитале фотографии. Похожа и последних их жизни. Оба продолжили учиться. Иннокентий Николаевич закончил институт в 1952 году и с тех пор ходит, как он сказал, через всю жизнь. Благодаря такой подвижности, маневренности части постоянно перебрасывали с места на место.

Михаил Григорьевич рассказывает:

— Недавно я смотрел фильм об обороне Кавказа из многосерийной ленты «Стратегия Победы» и увидел как раз тот прорыв фашистов, в ликвидации которого участвовал сам.

Нас выставили в одной из деревень Северной Осетии. Командование было известно, что готовится прорыв, и оно правильно предугадало, на каком именно направлении. Несколько дней мы отрывали окопы, готовились, у каждого был свой сектор обстрела. Я — наводчик, первый номер расчета.

Прорыв начался как раз на участке нашей батареи. 2 пушки оказались на пути танков, а наше орудие несколько в стороне, так что из того боя мы вышли без потерь.

Запомнился мне еще один бой в начале ноября. Наша пехота наступала по неубранному кукурузному полю. Задача артиллеристов — поддерживать ее огнем. Видимость была очень плохой: кукуруза мешала, но мы все же вели стрельбу по целям, которые нам указывал командир пехоты. Убило команда орудия, а я по штату — первый номер, значит, должен его заменить.

Эмоций в том бою было много. Я впервые увидел, как возле меня погиб человек. И он был всего лишь года на два старше, чем я.

Когда 19 ноября в Сталинграде началось наступление, нам тоже был отдан приказ вести активные боевые действия. Мы начали преследовать гитлеровцев. Нальчик, Моздок, Туапсе... В день, когда Цезарь Куников высажился на Малую Землю, я получил ранение.

Потом — пехотное училище. А когда началась Курская битва, училище в полном составе было переброшено туда.

Задорожный снова попал в артиллерию. Был наводчиком, командром орудия. Прошел Херсон, Николаев, Одессу, Кишинев, Яссы, освобождал Болгарию, Венгрию,

Н. СИДОРЧУК

„Жили единным стремлением“

должно было достигнуть двенадцати. Мы жили единным стремлением выполнить задание.

Помню, как перед нами была поставлена новая задача — изготовить в месяц 40 тысяч снарядов для «катюш». Тогда мы еще ничего не знали об этом секретном оружии и были в недоумении от такого, как нам казалось, невыполнимого приказа. Когда я пришел в цех доложить, мне сказали, что я не в своем уме. Но мы выполнили и этот заказ.

В Казани, кроме Туполева, работали тогда и другие известные конструкторы. Встреча с одним из них, Сергеем Павловичем Королевым, особенно запомнилась Василию Григорьевичу. Правда, тогда он и не подозревал, с каким человеком беседует.

— Королев занимался ускорителем к пикирующему бомбардировщику. Нашему цеху нужно было сварить раму, а один из размеров в чертеже проставлен не был. Я поднялся на третий этаж, где находились наши главные службы, спросил, к кому мне обратиться. Мне называли фамилию Сергея Павловича.

В кабинете он был один. Почему-то запомнились его горящие, как жар, хромовые сапожки: наверное, только получил. Хорошо помню его молодое, полное, очень приятное лицо. Сам он быстрый, подвижный. Когда я задал ему вопрос, он взял чертежи,

посмотрел, открыл шкаф, заглянул в какие-то бумаги и красным карандашом проставил размер. Вот так черкнул и говорит: «Вы свободны». А потом вдруг спросил: «Вы курите?». Я ответил утвердительно. Тогда он взял со стола табак «Золотое руно», сам набил несколько гильз и отдал их мне. Очень душевный был табак.

Потом мне довелось его увидеть еще раз. А в апреле прошел вдруг самолет, в хвостовой части которого был виден яркий, ослепительный свет. Чуть позже я узнал, что на нем был установлен реактивный ускоритель. Он позволил в критическую минуту увеличить скорость самолета на 50—70 километров. Конструктор делал свое дело.

Делали его и все, кто работал рядом с ним. Медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» был награжден Василий Григорьевич Панин в то далекое и суровое время.

С 1955 года В. Г. Панин — директор техникума.

Прислушаемся к словам его учеников.

— Он был руководителем моего дипломного проекта, — говорит старший мастер А. Ульянов. — Мы делали аэросани. Идея была его. Вообще, Василий Григорьевич всегда старается сделать что-либо полезное для техникума. И очень радуется, если это удается. Вы

знаете, какую он сделал лабораторию? Приходите! И все своими руками санях. Так вот, он с нами возился целыми днями: изношенным был цилиндр, все-таки заставил их. Как мы все радовались!

...Вечерний техникум сколькоими своими учениками открыл широкую дорогу активную, творческую, очень много. Велик и наше общее дело. Василий Григорьевич вспоминает своих выпускников. Это отдельно 1 И. Соболев, начальник производственного цеха, титул начальника отдела тапов, бывший начальник М. Исаев, заместитель цеха № 15 А. Катышкин, участник 7 И. Соловьев, отец директора по кадрам О. Соловьев, начальник П. Семеняко. Многое из этого было с тех пор, но директора. Встретишь его на улице и ляешься: все здоровы, эти многочисленные вуйте он с неизменной лательностью отвечает здоровьица!»

Когда материал готовят, мы узнали, что награжден медалью Победы в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.»

О. ЧЕРНЫЙ

На одном дыхании

ПРОШЕЛ СЛЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
ПОД ДЕВИЗОМ «40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!»

...Сразу при входе во Дворец культуры «Октябрь» вас уже подхватывала музыка, и настроение становилось праздничным. Таким способом оставалось на протяжении всего слета передовиков производства — победителей социалистического соревнования, посвященного 40-летию Победы, который проходил 19 апреля. «Прекрасно!», «Здорово!», «Необычно!» — отзывались о нем те, кто там побывал, а те, кто не был, потом обижались, что им не досталось билетов.

Впервые подобный слет прошел у нас на столь высокой эмоциональной ноте. Живые гвоздики каждого сидящему в зале (за слуги в том, что они были, — агронома АХО Александры Михайловны Шевченко), шары, взлетевшие под потолок в конце вечера, песни огромным 500-голосым хором, красиво оформленные сцена и партер, обаятельные ведущие, памятные вымпелы, созданные в сотрудничестве художниками ОПТУ, цехом № 12, 13, 20, пироги коллектива-победителям, прекрасные номера художественной самодеятельности — все было отлично.

Завод чувствовал в тот вечер лучших. Ими по итогам последнего года стали коллективы цехов № 9, 15, 30, 31, 41 и 18, отдела 68, ЦЗЛ, главной бухгалтерии, ОТО. Среди рабочих, досрочно завершивших личные пятилетние задания, отмечены фрезеровщик цеха № 1 В. Кашенцев, модельщик цеха № 15 М. Озеров, медник цеха № 11 В. Киселева, слесарь-монтажник цеха № 11 В. Киселева, слесарь-монтажник цеха № 11 В. Киселева,

тажник цеха № 14 А. Макаров, швея-мотористка цеха № 30 Е. Каравасева.

Лучшими по своей профессии признаны фрезеровщик цеха № 1 В. Сергеев, слесарь участка 7 И. Тихонов и токарь цеха № 41 М. Слепов, лучшими наставниками — токарь цеха № 20 В. Цедилин, токарь-револьверщик цеха № 41 Г. Свирина и слесарь цеха № 42 А. Ушаков.

Победителями соцсоревнования на лучший личный творческий план стали инженер-конструктор отдела 66 Н. Семенова, инженер-конструктор отдела 59 Г. Киселев, инженер-технолог отдела 32 Н. Семеняко, техник отдела 74 Л. Салыгина.

Лучшими производственными группами признаны группы мастеров В. Яновского (цех № 16), В. Раэзева (цех № 31), А. Лаптева (цех № 20), лучшими бригадами — бригады А. Власова (цех № 8), В. Бусарова (цех № 11) и Ю. Почкина (цех № 20). А в индивидуальном социалистическом соревновании молодых рабочих победителями стали слесарь цеха № 20 В. Фролов, швея-мотористка цеха № 105 М. Заливаева, мастер цеха № 11 М. Чекалдин.

Нет, наверное, смысла пересказывать сценарий, по которому велся слет: кто был на нем, запомнили все и так, кто не был — знают по рассказам. Хотелось бы сказать о другом. Слет получился таким, на наш взгляд, потому, что работа по его подготовке легла не только на плечи Дворца культуры, как это было раньше, а в равной степени

ни и на заводские службы, прежде всего ОТЗ и профком. Была создана большая творческая группа, состоящая из старших экономистов по труду Е. Игнатенко, старший инженер по организации труда Т. Науменко и инженер ОТО В. Шамшина. Они подготовили весь материал, сами писали сценарий и вели вечер. Это — энтузиасты, горячо взявшись за очень важное для завода дело и выполнившие его с полной отдачей. Думаю, что все — и те, о ком они рассказывали, и сидящие в зале — остались им благодарны.

Ответственное отношение работников Дворца культуры к этому мероприятию стало прекрасным дополнением к сценарию. Сейчас ДК приходится нелегко: очень много концертов, вечеров, других мероприятий проводят он, и все же для слета он постарался. Настроение артистов было в тот вечер особенным: старшие показывали свое искусство товарищам по труду, младшие — родителям. И остро чувствовалось в тот вечер, что «Октябрь» — наш, заводской очаг культуры и многое может сделать при хорошем руководстве и поддержке общественных организаций.

...Назавтра, в день коммунистического субботника, одними из первых выполнили дневные задания бригады В. Бусарова и А. Власова. Это ли не свидетельство огромного эмоционального воздействия доброго слова и внимания на рабочего человека!

Н. АНДРЕЕВА.

ленности, строительства, в организациях и учреждениях города.

Руководители городских предприятий, учреждений, общественных организаций обязаны обеспечить массовое участие в проводимом месячнике рабочих, ИТР, служащих и молодежи. Участники месячника должны быть обеспечены необходимым инвентарем и транспортом для вывозки собранного лома.

На всех предприятиях, стройках, в организациях и учреждениях нужно выявлять непригодные к дальнейшей эксплуатации оборудование, станки, машины, механизмы и другое неиспользованное металлоизделие, списать их в установленном порядке и сдать Вторчермету.

Руководителям автохозяйств обеспечить по заявкам предприятий, организаций и учреждений города выделение необходимого количества автомашин и автокранов для вывозки лома черных металлов.

Итоги конкурса Ленинского дня



В честь 115-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина на заводе был проведен традиционный конкурс Ленинского дня. Активное участие в нем приняли коллективы цехов № 1, 12, 13, 14, 15, 17, 20, 41, 105, отделов 27, 32, 40, 59, 62, 74, АСУП.

Конкурсная комиссия, рассмотрев представленные работы, присудила первую премию в сумме 200 рублей авторскому коллективу в составе Н. Клокова, Ю. Егорова, инженерам-конструкторам отдела 27 А. Соловьева, электромонтажнику участка 7 Г. Павлухина, инженером-конструктором отдела 66 и А. Синицына, наладчика цеха № 105, за создание и внедрение робототехнического участка изготавления деталей детской коляски в штамповочном отделении цеха № 105.

Вторая премия в сумме 150 рублей присуждена творческому коллективу в составе инженеров-конструкторов отдела 27 Н. Ивановой, Ю. Егорова, З. Шляковой, Л. Ушаковой, Т. Осиповой, заместителя начальника цеха № 10 И. Румянцева, инженера ОГЭ В. Степанова, электромонтажника цеха № 22 А. Цыганова, слесаря-монтажника цеха № 10 Е. Коньшева и слесаря цеха № 21 А. Большакова за строительство нового помещения майлярного отделения цеха № 17.

Вторую премию завоевал также творческий коллектив отдела 74 и цеха № 13, куда вошли В. Коровина, Н. Мифтахутдинова, Т. Герасимчик, Ю. Алексеев, Е. Элькина и Ш. Петросян. Он предложил заменить цианистые электролиты цинкования и кадмирования на слабоцианистые и разработал технологию ионообменной очистки стоков корпуса № 112.

Конкурсная комиссия учредила три третьих премии по 100 рублей. Они присуждены творческим коллективам цеха № 14 и отдела 66; цеха № 20; отдела 59 и цеха № 17 за работы «Обеспечение стабильной плоскости инструментальных плит за счет внедрения блок-плит I класса с фундаментом», «Внедрение технологических процессов изготовления штампов, пресс-форм и другой оснастки методом электроэррозионной обработки» и «Разработка и внедрение процесса литья патрубков из полиамида на термопластикомате в цехе № 17». Авторами первой работы являются Н. Кошкин, начальник бюро отдела 66, В. Кутарин, инженер-конструктор этого же отдела, В. Попов, заместитель начальника цеха № 14, и П. Залиев, начальник техбюро цеха № 14. Авторы второй работы — С. Иванчин, заместитель начальника цеха № 20, Г. Зиборова, инженер-технолог, и А. Юкаев, элект-

ронщик. Пощирительные премии присуждены Г. Киселеву, инженеру-конструктору отдела 59, за разработку и внедрение пресс-формы К23Н2-19 для изготовления детали КК2379-1-103; А. Быкову, начальнику техбюро цеха № 1, и К. Кузнецовой, инженеру-конструктору отдела 66, за разработку и внедрение малогабаритного гидравлического пресса.

Также поощрительными премиями отмечены работы творческого коллектива ОГМех «Метод восстановления направляющих станков с ЧПУ» и «Пусконаладочные работы на станке с ЧПУ» (авторы — Ю. Курбатов, А. Зимахин, С. Румянцев, А. Уланчиков и В. Изюмов), ОПТУ — за организацию службы «Ваше настроение» (авторы — Е. Рябов и О. Соловьева), за разработку и оформление стендов показателей социалистического соревнования, проект оформления кабинета начальника цеха (автор — Н. Симонов).

За большой вклад в реализацию мероприятий, отмеченных премиями Ленинского дня, ряду руководителей служб и подразделений завода объявлены благодарности.



7 МАЯ — ДЕНЬ РАДИО,
ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ
ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ СВЯЗИ

Отмечают его и работники телефонной станции цеха № 22. На снимках: слева — дежурные электромонтеры АТС А. Шарова и Н. Данова, справа — телефонистки ручной телефонной станции М. Матвеева, Л. Кашикар, А. Ширяева и А. Жаркова.

Фото В. НОВОЖИЛОВА



СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ!

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

«Рабочая газета — рабочая трибуна» — сказал В. И. Ленин. Это значит, что День печати, который отмечается у нас в стране ежегодно 5 мая — это общий наш с вами, дорогие читатели, праздник. Сегодня, в канун его, мы благодарим тех, кто помогает нам советом и делом.

1985 год — год знаменательный, год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. И в нашей газете часто появлялись очерки о ветеранах. Авторами многих из них были В. Жизнев, начальник лаборатории КБ, Н. Крахтинов, инженер цеха № 102, И. Салов, старший мастер цеха № 20. Активно Иван Александрович начал сотрудничать с нами не так давно, но уже подготовил несколько глубоких и интересных материалов.

Спасибо В. Батурину, Ю. Кочневу, Л. Пироговой, спасибо редакторам,



Торжественно звучит духовой оркестр, занимают места зрители. В большом зале Дворца культуры «Октябрь» собирались люди всех возрастов: пожилые, убеленные сединой ветераны войны, молодежь и, конечно, дети. В центре зала несколько столов, сдвинутых вместе, покрыты красным бархатом. Они ярко освещены настольными лампами. Это — для жюри. Звенит первый, второй, третий звонок... Раздвигается тяжелый занавес. Вверху, над сценой, в лучах прожектора ярко сияет большая цифра 40 и орден Отечественной войны. Ведущий объявляет о начале конкурса, называет состав авторитетного жюри, в котором методист хореографического отдела Межсоюзного дома самодеятельного творчества МОССПС Г. Коршунова, старший методист музыкального отдела МДСТ МОССПС О. Былинкина, заместитель секретаря партийного комитета завода В. Дуркин, инспектор по культуре горисполкома Г. Сергеева, председатель профсоюзного комитета завода А. Шамшин, председатель правления Дворца культуры «Октябрь» П. Михайлуца, директор Дворца культуры «Октябрь» М. Чудомечева, художественный руководитель Г. Теленкова.

Конкурс патриотической песни, музыки и танца, посвященный 40-летию Победы советского народа

ЛУЧШИЕ СРЕДИ ЛУЧШИХ

в Великой Отечественной войне, был проведен 31 марта. В нем приняли участие детские и взрослые коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры «Октябрь». Уже одно то, что просмотр проходил практически целиком, говорит о его насыщенной программе, большом количестве участников.

Оркестр русских народных инструментов, хоры и хореографические коллективы представили на конкурс по два произведения, по одному — вокальные ансамбли и солисты.

При подведении итогов учитывались исполнительское мастерство, соответствие репертуара задачам конкурса, идеино-художественный

уровень репертуара, сценическая культура, массовость, актуальность произведения, использование технических средств, экспериментальные удачные находки.

Трудно было участникам конкурса? Трудно. Но каково было положение жюри? Как из такого большого числа в основном отлично подготовленных участников конкурса выбрать самых-самых?

Когда окончилось первое отделение и объявили о том, что вторая часть просмотра будет через час с небольшим, зрители, посмотрев на часы, нехотя покидали зал.

Я уверена, что у большинства из них осталось от концерта праздничное, приподнятое настроение.



На одном из концертов

Фото В. НОВОЖИЛОВА.

И, как что-то светлое, — надежда на то, что 21 апреля можно будет снова встретиться с запомнившимися и особенно понравившимися исполнителями.

И вот этот день, день заключительного концерта победителей конкурса, настал. Как и ожидалось, выступления его участников были особенно эмоциональны и торжественны, а в зале — еще больше их почитателей.

Назовем же победителей. Ими стали народный коллектив хор русской песни (руководитель Л. Кузнецова), народный академический хор (руководитель В. Семенова), хор ветеранов труда (руководитель С. Кучеренко), старший хор детской хоровой студии (руководитель И. Попова), детский хореографический коллектив (руководители И. Скворцова и Л. Кузьминова), коллектив современного эстрадного танца (руководитель И. Ширшова), женский вокальный ансамбль народного академического хора (руководитель В. Семенова), камерный вокальный ансамбль (руководитель Н. Климова), оркестр русских народных инструментов (руководитель М. Доронин), солисты А. Лохин, Т. Игошина, Н. Борисенко.

Все они награждены дипломами победителей, коллективы — радиосистемной аппаратурой, солисты — памятными подарками.

Награды вручали секретарь партийного комитета завода Е. Виноградов, председатель профкома А. Шамшин, директор Дворца культуры «Октябрь» М. Чудомечева, О. АЛЕКСАНДРОВА.

о ратных делах бойцов и командиров 40-го воздушно-десантного корпуса, сражавшихся с фашистами на оккупированной Смоленщине в 1942 году. В основу повествования положены воспоминания ветеранов войны, очевидцев, архивные документы, письма.

Книга В. Карпова «Признание в ненависти и любви» рассказывает о судьбах партизан и подпольщиков, с которыми он сражался в годы Великой Отечественной войны на белорусской земле, показывает их беспримерные подвиги в борьбе за свободу и счастье народа, как мужи, духовно крепли они в годы тяжелых испытаний.

С. ЛЕБЕДИНСКАЯ,
заведующая библиотекой
кабинета политпросвещения.

◆ ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА ОХРАНЯЯ рыбные запасы

Исполком городского Совета народных депутатов принял решение о проведении двухмесячника по охране и воспроизводству рыбных запасов прилегающих к городу водоемов. Он продлится до 10 июня. В период его проведения запрещены спортивные соревнования по лову рыбы; движение и использование всех плавсредств и лов рыбы от железнодорожного моста до устья реки Сестры, а также во всех водоемах, прилегающих к городу, в северной и южной канавах притоков реки, в местах нереста рыбы и непосредственной близости от них; в течение всего года любительский лов рыбы на реке Волге и использование всех плавсредств в 1000-метровой зоне ниже плотины в районе шлюза.

В это время лов рыбы разрешен только членам общества охотников и рыболовов — одной или двумя удочками с берега, с общим количеством крючков не более двух, без применения малька и живца, вне мест нереста, только на участках, определяемых органами рыбоохраны.

Редактор
Н. А. СИДОРКИНА.



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ»

26 апреля

Кинозал. Пионерский арт «Трубач». Художественный фильм «Сказка о царе Салтане». Начало в 15.30.

Художественный фильм «Ламандра» (США). Фильм для взрослых. Начало в 19.30, 21.30.

27 апреля

Кинозал. Премьера нового художественного фильма «Челюскинцы». (Мосфильм) начало в 19.30.

Художественный фильм № 306» (Мосфильм). Начало в 17.30.

Большой зал. КиноЛюкс. Художественный фильм «Дело № 306». Начало в 19.00.

28 апреля

Кинозал. Киноклуб «Киноакадемия» Мультсборник «Он». Начало в 11.00.

Кинопремьера «Челюскинцы» 2 серии. Начало в 18.00.

Большой зал. КиноЛюкс. Мультфильм «Ламандра». Начало в 19.30.

КИНОТЕАТР «ЮНІОН»

26 — 28 апреля

Новая кинокомедия «Ламандра» (Франция). Сеансы 17.00, 19.00, 21.00.

История бывших которые, разойдясь назад, встречаются вне леком африканском

29 апреля — 1 мая

Новый цветной художественный фильм «Полоса волнистая». Сеансы в 15.00, 19.00, 21.00.

Фильм повествует о талантливом художнике молодыми людьми пути в жизни, о ценных языках и мнимых, о тамом «престиже» и ежевых проявлениях.

27 апреля городской ведет на территории рынка ярмарку по торгованию собственными и производственными товарами.

Магазин № 18 «Люкс» предлагает покупать лосиные:

— дорожный мундштук зенского производства 74 руб. 10 коп.

— дорожный мундштук ковского производства 75 руб. 50 коп.

— женский, Пензенского производства, цена — 79 руб.

— «Салют», производство Кар-Олы, цена 100 руб.

Также в магазине «Вары» можно приобрести различный расчет и в кружки «ИЖ-Юпитер» ляской, цена — 1440.

Выражаем сердечную благодарность администрации никоновским цехам № 24, труму цеху, фабрике-кухне, стасии Ивановны Фр

Семьи МАЛАХОВЫХ

◆ СООБЩАЕТ СЛУЖБА ОПОЗИЦИИ

Будьте внимательны

Продолжая обзор книг о Великой Отечественной войне, хочется рассказать о книгах, повествующих о борьбе народа в тылу врага.

Одна из них так и называется «Война в тылу врага» (Политиздат, 1974 г.). Эта книга посвящена геройической эпопее всенародного партизанского движения в годы Великой Отечественной войны. На основе большого фактического материала в ней рассматриваются некоторые важные проблемы истории народной борьбы в тылу врага.

К. Новиков, автор книги «Победа сражается за победу», бывший

Государственный выигрышный заем

1982 года выпущен сроком на 20 лет — с 1 января 1982 до 1 января 2002 года.

Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.

Облигации займа выпущены достоинством в 50 и 25 рублей. Облигация достоинством в 25 рублей является половиной пятидесятирублевой облигации. По облигациям займа доход выплачивается в форме выигрышей.

Выигрыши по займу установлены в размере 10000, 5000, 2500, 1000, 500, 250 и 100 рублей на пятидесятирублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (по облигациям достоинством в 25 рублей выплачивается половина выигрыша).

Владелец выигрыша в 10000 рублей имеет право на внеочередную покупку автомобиля «Волга» или легкового автомобиля

аналогичного класса, а выигрыша в 5000 рублей — автомобиля другой марки классом ниже.

Тиражи выигрышей ежегодно проводятся в следующие сроки: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря.

Находящиеся в настоящее время у населения облигации Государственного выигрышного трехпроцентного внутреннего займа 1966 года по-прежнему участвуют в тиражах выигрышей, которые будут проводиться до истечения срока займа до 1 июля 1986 г.

Облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года являются удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения.

И. ЛАПАЕВА,
заведующая
сберкассой 7816|07.

ПРИХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефоны: 15-81, 27-41.

В. ОДИНОКОВ,
старший инспектор
пожарной части.